

Одним из вариантов минимизации угроз терроризма является решение политических проблем, в том числе предотвращение развития внутренних конфликтов. Именно нерешенная проблема впоследствии вытекает в конфликт. Для минимизации развития и распространения угроз терроризма особое внимание уделяется обеспечению правопорядка в рамках международного сотрудничества. Совместная работа между странами и организациями в результате международного обмена информацией и мониторинга интернет-коммуникаций позволяет своевременно предотвращать террористические атаки. Действенными являются социальные и экономические меры, а именно улучшение условий жизни и уровня образования, уменьшение экономического и социального неравенства в регионах, подверженных политическому терроризму. Данная мера помогает снизить мотивацию присоединения лиц к террористическим организациям и группировкам.

Таким образом, политический терроризм представляет собой системное, организованное и насильственное применение террористических методов и средств, направленных на достижение политических целей. Новые технологии, изменения в геополитических отношениях, социокультурные факторы играют существенную роль в формировании новых вызовов и угроз политического терроризма. Трансформация вызовов и угроз требует постоянного внимания и адаптации методов противодействия.

Нищименко Е. С.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ САНКЦИОННОМУ ДАВЛЕНИЮ СТРАН ЗАПАДА

*Нищименко Евгений Сергеевич, магистрант 1 курса Белорусского
государственного факультета, г. Минск, Беларусь,
zhenya.nishimenko@yandex.ru*

Научный руководитель: доктор полит. наук, профессор Антанович Н. А.

Как и любая другая страна, Республика Беларусь считает санкционную политику негативным явлением, которые мешают свободному развитию экономики и нарушают международное право. Однако, санкции – это не только ущерб, но и возможности для укрепления сотрудничества с союзниками. Более слаженная деятельность Союзного государства, Евразийского экономического союза, СНГ помогает углубить кооперацию и нивелировать на внутреннем рынке риски перенасыщения однотипной продукцией и ужесточения конкуренции. Инструменты реализации – создание общего перечня товарных позиций для замещения импорта и выработка комплекса мер по содействию импортозамещению.

Для преодоления последствий санкций Республика Беларусь принимает ряд мер:

1) развитие экономических отношений с другими странами в рамках ЕАЭС, СНГ, Союзного государства Беларуси и России, а также других

международных организаций (ШОС, БРИКС). Республика Беларусь активно сотрудничает с Китаем, Турцией, Индией, Ираном, Арабскими Эмиратами и другими странами, которые не присоединились к западным санкциям;

2) разработка и реализация мер по укреплению экономической безопасности страны, включая развитие собственного производства, увеличение экспорта, поддержку малого и среднего бизнеса;

3) введение мер по снижению зависимости от импорта, в том числе по развитию аграрного сектора, увеличению доли отечественных производителей на рынке, сокращению импорта энергоносителей;

4) поиск новых рынков сбыта продукции, в том числе активное продвижение товаров на международных выставках, проведение переговоров с партнерами;

5) развитие финансовой системы страны, увеличение доли внутренних ресурсов в финансировании экономики;

6) обеспечение национальной безопасности, в том числе мер по укреплению обороноспособности и снижению уязвимости кибератак;

7) взаимодействие со странами, которые ввели санкции, о возможности их поэтапного снятия с учетом разрешения конфликта.

Одной из мер, которые Республика Беларусь принимает для борьбы с санкциями, является развитие международного туризма. Эта отрасль является важным источником доходов для экономики страны и позволяет привлекать инвестиции и развивать региональное экономическое взаимодействие. Республика Беларусь активно продвигает свой туристический потенциал на международном уровне, участвует в международных туристических выставках и проводит мероприятия для привлечения туристов.

Республика Беларусь развивает IT-сектор и высокотехнологичные отрасли экономики. Это позволяет увеличивать долю высокотехнологичных предприятий в экономике страны и наращивать экспорт высокотехнологичной продукции.

Следующей мерой для борьбы с санкциями является поиск новых дружественных государств и партнеров. Республика Беларусь активно развивает дипломатические и экономические отношения с другими странами, которые не вводят санкции против Республики Беларусь, такими как Китай, Российская Федерация, Индия, Иран, Зимбабве, Нигерия, Кения, ЮАР, Египет. Это позволяет Республике Беларусь расширять географию своих экономических связей и уменьшать зависимость от определенных групп стран.

Еще одной антисанкционной мерой является создание условий для привлечения инвестиций. С этой целью правительство страны упростило процедуру бизнес-регистрации, снизило налоговые ставки на определенные виды бизнеса, продолжает развивать зоны свободной экономической деятельности. Кроме того, Республика Беларусь продолжает активно работать над улучшением инфраструктуры, что позволяет увеличивать интерес со стороны иностранных инвесторов.

Важной мерой для борьбы с санкциями стало развитие локальных производств и замена импортной продукции на отечественную, что позволяет улучшить торговый баланс и увеличивать экспорт отечественной продукции на другие рынки. В рамках этой стратегии правительство Республики Беларусь поддерживает развитие малого и среднего бизнеса и местных производителей, которые могут заменить импортируемые товары на отечественные.

В целом Республика Беларусь принимает целый комплекс мер для борьбы с санкциями. Ответ этих мер на практике и уровень устойчивости экономики страны в условиях международной экономической войны требует постоянного совершенствования управленческих инструментов.

Парфёнова В. О.
ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СЕМЕЙНОЙ ПОЛИТИКИ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*Парфёнова Варвара Олеговна, студентка 2 курса Белорусского
государственного университета, г. Минск, Беларусь,
varvara.parfionava@gmail.com*

Научный руководитель: преподаватель Рыжый А. С.

В современном мире наблюдается смена социальных ценностей и изменение межличностных отношений. При переходе от традиционных ценностей к секулярно-рациональным (ценностям самовыражения) в обществе при принятии решений и в бытовой жизни осуществляется меньший акцент на религию, семью и власть. Наиболее всего данным изменениям подвержено молодое поколение. Для значительного числа молодых людей Республики Беларусь брак, семья и дети не являются приоритетными ценностями (только 49,5 % респондентов ставят создание семьи в приоритет), профессиональный и карьерный рост интересует 60,3 % современной молодежи, что говорит о приоритете карьеры над созданием семьи.

Смена системы ценностей является одной из главных причин низкого уровня заинтересованности молодежи в создании семьи. Из этого обстоятельства данная проблема носит культурно-идеологический характер. Отсюда берет свое начало пронаталисткая политика. Пронаталистская политика – вид демографической политики государства, которая направлена на увеличение численности населения посредством повышения рождаемости. Пронаталистская политика включает ряд мероприятий, направленных на стимулирование рождаемости: выплату денежных пособий, предоставление льгот, налоговых вычетов, введение налога на бездетность, социальную поддержку женщин в период беременности и родителей на законодательном уровне.

Для постсоветских стран, в том числе Республики Беларусь, на современном этапе актуально проведение именно пронаталистской политики, иными словами, создание финансовых и социальных стимулов для